

# 婚姻問題面面觀

哥林多前書 7:1-24

莊祖鯤 牧師

## 前言

從第七章起，保羅開始回答哥林多教會信徒提出的許多問題，諸如夫妻關係(7:1-16)、獨身(7:25-40)、吃祭偶像之物(8-10 章)、屬靈恩賜(12-14 章)、復活(15 章)、捐獻(16:1-4)等等。

## I. 夫妻性關係的問題(7:1-9)

1. 哥林多信徒說：『禁慾較好！』(7:1b)
2. 保羅回答說：『但是更要避免淫亂！』(7:2-6)
  - a. 一夫一妻的原則(v.2b)
  - b. 夫妻應相互尊重(v.3)
  - c. 「捨己」的態度(v.4)
  - d. 「分房」問題(v.5-6)
    - 1) 必須要雙方都同意
    - 2) 是為了要專心禱告
    - 3) 只能是暫時的，以免給魔鬼有機會引誘人犯罪。
    - 4) 是被動的「許可」，不是強制的「命令」。
3. 屬靈原則(7:7-9)
  - a. 獨身與結婚都是神的恩賜
  - b. 既然是恩賜，就不可勉強。

## II. 離婚問題(7:10-16)

1. 若夫妻都是信徒(7:10-11)
  - a. 除非是因為淫亂，否則不該離婚。
  - b. 這是出於耶穌的教訓(太 19:3-9)
  - c. 如果已經因錯誤而離婚，不得再婚，以待復合(v.11)。
2. 若夫妻有一方不是信徒(7:11-16)
  - a. 信徒不要因信仰不合，而輕易主動提出離婚(v.11-12)。
  - b. 信徒應該會在家庭中發揮影響力(v.14, 16)。
  - c. 若不信主的一方堅持離婚，信徒可以不必勉強(v.15)。
  - d. 這是保羅個人的看法(v.12a)，但也有聖靈的感動(7:40)。

## III. 屬靈原則—不要因信主而急於改變現狀(7:17-24)

1. 要維持各人信主時的狀況(7:17, 20, 24)
  - a. 信仰將要帶給我們內在生命的改變，而非外在身份的改變。
  - b. 基督教不是要鬧「革命」，而是要信徒們「革心」。
2. 應用實例
  - a. 應否受割禮(v.18-19)？
  - b. 奴隸應否爭取作「自由民」(v.21-23)？

## 結論

### 討論問題：

- (1)保羅很露骨地提到夫妻之間有關性關係的問題，這對我們當中已婚的弟兄姊妹有何提醒？我們的婚姻生活在那些方面容易犯錯？
- (2)如果你有已信主的朋友，因性格不合，正在鬧離婚。依據本段聖經，你會怎麼樣勸他們？
- (3)如果你有朋友剛信主，很想放棄學業去讀神學院，你贊成嗎？你是依據什麼屬靈原則呢？